Задания 

для школьной олимпиады по трудовому обучению (обслуживающий труд) 7 класс

тур – теоретический

1. Воспитанность определяют как:

а) умение вести себя;

б) свод правил, регулирующих поведение верхушки общества;

в) умение возвеличивать собеседника.

2. Горьких веществ больше всего содержит:
а) редька, перец, хрен;

б) лук, чеснок, сельдерей;

в) петрушка, укроп, базилик;

г) корица, имбирь, кардамон;

д) тмин, гвоздика, майоран.

3. Нагревание продуктов в небольшом количестве жира с последующей тепловой обработкой – это:

а) бланширование;

б) брезирование;

в) пассирование;

г) тушение;

д) панирование.

4. Установите правильную последовательность приготовления бульона.

	1
	а) через час после варки посолить

	2
	б) бульон процедить

	3
	в) пену периодически снимать шумовкой

	4
	г) положить мясо в кастрюлю, залить водой, накрыть крышкой и поставить на сильный огонь для закипания

	5
	д) добавить специи

	6
	е) мясо обмыть в холодной воде

	7
	ж) огонь уменьшить и варить при слабом кипении

	8
	з) добавить в бульон очищенные и промытые коренья


 1-___; 2-___; 3-___; 4-___; 5-___; 6-___; 7-___; 8-___.
5. Обваливание мяса или рыбы в яйце с мукой или в сухарях называется:

а) шпигование;

б) отбивка;

в) бланширование;

г) припускание;               

д) панирование.

6. Какую бобовую культуру называют «растительным мясом»:
а) фасоль;

б) сою;

в) чечевицу.
7. Назовите три ключевых слова, характеризующие рациональное питание:

____________________________________________________________________

8. Назовите крупы, которые получают из ячменя …
а) манная, ячневая;

б) ячневая, перловая;

в) перловая, пшено.
9. Край детали, где был произведён разрез ножницами, называют … 

а) срез;

б) отрез;

в) подрез.
10. Как называется старинный ткацкий станок?
а) «кросны»;

б) «прядильник»;

в) «стан».
11. Расстояние от кромки до кромки называется …

а) длинной ткани;

б) шириной ткани;

в) толщиной ткани.

12. Вспомогательный материал (пуговицы, пряжки, крючки и др.) необходимый при шитье, называется …
а) фурнитура;
б) аксессуары;
в) ассортимент.

13. Как называется деталь, выкроенная в форме полоски для отделки срезов горловины, проймы под углом 45о?
а) подборт;
б) обтачка;
в) шлевка;
г) косая бейка.
14. При выполнении шва вподгибку с закрытым срезом расстояние от края изделия до машинной строчки называется: 

а) длина строчки;

б) длина шва;

в) длина стежка;

г) ширина стежка;

д) ширина шва.

15. При временном соединении ручной строчкой двух деталей, наложенных одна на другую, применяется термин:

а) приметать;       
б) обметать;       
в) наметать;        

г) притачать;        
д) стачать.

16. Влажно-тепловая обработка материала для предотвращения последующей усадки ткани называется …

а) отпаривание;

б) декатирование;

в) отутюживание.

17. Платформа швейной машины включает:

а) маховое колесо;           

б) регулятор стежка;

в) задвижная пластина;

г) челночное устройство;

д) шпульный колпачек.

18. Асбест – это волокно:
а) химического происхождения;

б) минерального происхождения;

в) синтетического происхождения.
19. К соединительной группе швов относятся:

а) шов в подгибку с закрытым срезом;

б) обтачной шов; окантовочный шов;

в) стачной взаутюжку.
20. Определите длину пояса-тесьмы для передника с учетом завязывания. Ст = 32 см., Сб = 44 см., Ди = 46 см.

21. Что обозначает символ по уходу за одеждой ( :
а) изделие нельзя отбеливать;

б) изделие не должно подвергаться химической читке;

в) изделие нельзя подвергать машинной стирке.
22. Полотно, связанное крючком, состоит из:
а) столбиков различного вида;

б) лицевых и изнаночных петель, столбиков;

в) воздушных петель, столбиков, накидов, лицевых и изнаночных петель.
23. Не существует способа прибавления петель в вязании крючком:
а) при помощи воздушных петель, вывязанных между столбиками основного узора;

б) при помощи вывязывания нескольких столбиков из одной петли основания;

в) при помощи набрасывания накида между столбиками ряда.
24. Если при вышивании на лицевой стороне видна ровная, сплошная линия одинаковых стежков – это:
а) стебельчатый шов;

б) шов за иголку;

в) тамбурный.
25. После окончания вышивания нитку закрепляют:
а) с изнаночной стороны под вышивкой;

б) выведя на лицевую сторону и продернув под вышитыми стежками;

в) с изнаночной стороны, выполнив прочную закрепку или завязав узел.
26. Определите количество воздушных петель начальной цепочки. В 10 см. образца 20 столбиков, ширина полочки модели 30 см. 
27. Требования к одежде – соответствовать направлению моды – относится к группе:
а) экономических требований;

б) эстетических требований;

в) гигиенических требований.
28. Укажите последовательность первичной обработки овощей:

а) мойка;
б) промывание;

в) сортировка;

г) очистка;
д) нарезка.
____________________________________________________________________

29. Белорусская вышивка «набор» образуется параллельными рядами шва:
а) стебельчатого;

б) «вперед иголку»;

в) «за иголку».
30.
 Перечислите приемы размещения растений в помещениях:
а) террариум;
б) ________________________________________________________________;

в) __________________________________________________________________;

г) __________________________________________________________________.

